

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

EL SOMATEN

Toda la Prensa habla consideradamente del Somaten. No se dice que si no hablara así, la censura echaría a perder las informaciones, porque nada obliga a los periodistas a que en el acto de la bendición de la bandera del Somaten de Madrid, se ocuparan con cierta extensión. Es decir: venía obligada a hacerlo en homenaje a la verdad que tuvo muchos miles de testigos; ahora que de tales homenajes prescindió frecuentemente cierta Prensa.

Ser lo que fuere es lo cierto que hasta el domingo lo del Somaten se había echado a broma. La cosa es que proclama sus favores y sus halagos a los vecinos de la Orotava, se celebra en los somateístas a cuenta de los cuales y teniendo más que por probable el fracaso de la organización, se hacia todo género de frases, algunas inconfundiblemente ingenuas. Confababa en ahogacía con el ridículo y la burleta; y esperabas, los de las malas esperanzas, es que en esa gran población como ésta, donde no existe la vida local, el espíritu local, el amor a lo local, no habría nadie que aceptara con entusiasmo el mandato somateísta que es el fondo a esa vida y a ese espíritu y amor responde.

Pero todos de grado o por fuerza, por la fuerza incontrastable del hecho, se han convencido de que el Somaten, en la Orotava, constituye un brillante éxito de orgazos, risas y una floración espeluzante del espíritu ciudadano. Si lo lograron en Madrid, se consigue de igual o de análogo modo en el resto de España, de suerte que se pueda afirmar la existencia de una organización noble y espontáneamente defensora, en el detalle de las asociaciones locales y en el conjunto de las nacionales, aunque el Directorio, que ha acordado en tantas cosas, hubiera fracasado en todo, con la sola creación del Somaten o con haberlo extendido desde Orotava a las demás regiones, habría hecho lo suficiente para merecer la gratitud de los españoles y las bendiciones de la Historia.

Los políticos del antiguos régimes teatros organizados, en forma partidista, sometían negativos al espíritu local ni nacionales, llenos de todas las ambiciones y de todas las codicias, verdaderas sociedades comanditarias para explotar con el poder al país. El Directorio ha creído estos fuerzas que generosa y desinteresadamente, más que con el sacrificio de sus personas y de su hacienda se han prometido a sí mismo hacer todo lo que deben, dentro de las ordenanzas de la admirable Institución, para el bien y la prosperidad de España.

M. Peñafiel

El temporal de viento

Como consecuencia del feroz temporal de viento que reina y que hace difícil la navegación, han entrado en nuestro puerto varias embarcaciones de procedencia francesa, entre ellas el vapor «Burgos» que conduce a su bordo 800 recién nacidos que desde Valencia van destinados a Melilla.

En las mesas de primera no puede faltar jamón ni delicioso «sole grasa» que señora Tomás Vega. San Roque 8. Teléfono 471.

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid ha venido la distinguida señorita Lolita Díaz de Herrera Menéndez.

— De Barcelona han venido el Comandante de Artillería don José Andújar y su distinguida esposa.

— A Madrid ha marchado el Excelentísimo Señor don José M. entre Pérez y su bella hija Juana.

Notas variadas

Ayer y en la capilla de la Santísima Trinidad, de la parroquia de Santa María, quedaron unidas por los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y distinguida señorita Dolores Álvarez Gómez, y nuestro joven amigo, el ilustrado oficial de Telégrafos don Vicente Díaz.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por la encantadora señorita Trinidad Díaz hermana del novio, y por don Juan Álvarez hermano de la novia.

Después de ser obsequiados con un lúch los invitados que asistieron, los novios partieron para una finca del campo donde pasaron los primeros días de su luna de miel.

Rasaban los recién casados nuestra enhorabuena.

— El notable aficionado a la fotografía, don Baltasar Gil, ha obtenido premio en el Concurso Internacional de fotografías, celebrado en Madrid, en el Circuito de Bellas Artes.

Reciba nuestra enhorabuena.

— Por favor Fulgencio Sanmartín y señora, se ha verificado hoy la petición de mano de la bella y distinguida señorita Benita Grau Espinosa, para el jefe de Contabilidad del Banco Hispano Americano, don Juan Sanmartín Vela.

La boda se celebrará a fin de Marzo.

— En la parroquia castrense de Santo Domingo recibió ayer tarde las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña que ha dado a luz la esposa de nuestro querido amigo el ex capitán de oficiales militares de este Gobierno Militar, don Francisco Velasco. Navarro.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Josefina y fue apadrinada por los hermanos de los padres don José Velasco y su esposa doña Dolores Redona.

A los invitados se les obsequió con un espaldíido lúch, después del acto religioso.

Letras de falso

En Cádiz ha fallecido el general de brigada del Cuerpo de Infantería de Marina don Ramón Flores Acosta.

Contaba el fallecido ochenta y nueve años de edad.

A su familia toda enviamos la expresión de nuestro pésame.

— Se ha celebrado esta mañana la Misa Santa en la Caridad por el alma de don Manuel Carreño Gámez, de cuyo sentido fallecimiento se cumple el primer aniversario, con numerosa concurrencia de amigos.

A sus desconsolados esposo e hijos y demás familia reiteramos nuestro sentimiento.

Enfermos

Está establecido de su enfermedad la Excm. señora doña Obdulia Zapata de Maestre.

— Se halla establecido de su dolencia nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Isidro Vidal Gómez.

El próximo miércoles debutará en este teatro una trupe argentina de baile y canto.

TEATRO CIRCO

En tercera planta o igual de interés.

Llegada de reclutas

Ayer llegaron a esta plaza los reclutas del actual reclamo, despidos a los cuerpos de esta guarnición.

En la estación fueron esperados por una comisión de oficiales y la banda de música del 70.

Los futuros soldados vitorearon al Rey, a España y al Ejército.

Aleganía que el coronel del regimiento Sevilla dirige a los reclutas que incorporados:

«Reclutas. Llegan hoy al cuartel por vez primera desde vuestras lejanas hogares y al poseer vuestra plantas es el edificio que ha de ser vuestra nueva casa, yo, en nombre de todos los que nos honramos sirvirla en el regimiento de Sevilla, os doy la bienvenida.

Hebéis dejado el cariño familiar para venir a un medio que desconocéis y que por lo mismo os sorprende; recordar, un viejo soldado, nuestro Coronel, os recibe con los brazos abiertos, y con vuestras oficiales os diré que podéis estar satisfechos del honor que os alcanza al vestir el uniforme militar, porque con ello cumplís el sagrado deber que el soberano constitucional, el de prepararlos para defender a la Patria cuando ella necesita el esfuerzo de sus hijos.

No perdéis el venir aquí el cariño de vuestra familia—que aumentará en la asociación—; adquirir el cariño de los que han de ser vuestros jefes en lo sucesivo y gozar de la satisfacción que produce la conciencia del deber cumplido, y de los gastos a que son acreedores los valientes soldados de la Patria.

Aquí encontraréis efectos que cumplen los deberes que se os han de exigir; inferior material y moral para hacer más llevadera la extrema obligación que habéis de cumplir, tendráis guías que os conducirán por el camino de la instrucción militar haciendo de vosotros buenos soldados y excelentes ciudadanos.

A cambio de esto sólo se os pide lealtad, honra y brava voluntad.

Como padres os tratarán; vuestras Jefes, como hermanos; vuestras compañeras, y yo espero de vosotros que cumplisteis el pensamiento en la alta misión que el soldado cumple en el Ejército, seréis unos auténticos defensores de España, el amor a la cual habrá de demostrar con la veneración constante a lo que sea la representación, que es, la Bandera y el Rey.

Recientemente nacido el 28 de diciembre a las que duda hoy lleva diez meses—el 23 de enero, en saludo.

Vuestro Coronel. — José Gabiles.

En el Patronato

Bodas de plata

Con gran solemnidad se celebró ayer en el Patronato del Sagrado Corazón de Jesús el vigésimo quinto aniversario de la erección de la asociación de Hijos de María, simpática juventud mariana, la más antigua de Cartagena, cuya brillante actuación es de todos conocida y encomiada.

Los actos de la mañana

En la capilla de este Centro, hermosamente adornada, se celebró a las ocho misa cantada, interpretándose por un nutrido coro de jóvenes, de excellentes voces, la inspiradora misa a dos voces de Battmann.

Ofició el señor Arcipreste Dr. don Francisco Cavero Tormo, asistiéndole de diácono y subdiácono respectivamente don José Agustín Gómez, director de la Asociación de Hijos de María, y Rdo. P. José Benito, misionero O. M. F.

Hubo comunión general en la que tomaron parte los asociados y numerosos concurrentes, dirigiendo antes al Sr. Cavero un elocuente fervor.

Al terminar la misa el joven Vicepresidente de la Asociación don Manuel López, leyó postrado ante el altar el Acto de Consagración a la Santísima Virgen, cantándose después una Salve por el referido coro.

Después, en uno de los salones de la planta baja, se sirvió a los socios e invitados un buen desayuno, refinando la animación y el regocijo.

En representación del Gobernador Militar vimos al Coronel Sargento Mayor de Plaza, don Miguel González Arco.

Los actos de la tarde. — La velada.

En la capilla se rezó a los tres el Oficio de la Virgen por toda la Asociación, celebrándose después la recepción de nuevos asociados.

En el salón teatro, magnificamente engalanado, tuvo lugar a las ocho la mencionada velada.

En el escenario tomaron asiento el señor Arcipreste, el oso sacerdote de la parroquia del Sagrado Corazón don Pedro Gambín, el Director Sr. Agustín Molina, nuestro compañero de redacción don Antonio Navarro y una comisión de jóvenes asociados.

El señor Gambín, que perteneció en sus principios a la Asociación, leyó una bien detallada Memoria de los 25 años de que lleva de existencia, que mereció muchos aplausos.

El joven asociado don Ricardo Rodríguez leyó elocuente una bonita poesía a la Virgen, siendo muy aplaudido, así como el joven Presidente, Molina, que dio lectura a un escrito del antiguo socio don José Richard que lo envió desde Murcia, donde en la actualidad desempeña su cargo de Maestro Nacional.

D. Antonio Navarro, redactor de «EL ECO DE CARTAGENA», antiguo alumno del Patronato y presidente de la Asociación, dió lectura a un telegrama de adhesión muy expresivo de varios socios residentes en Murcia, pronunciando a continuación un breve y festivo discurso en términos elocuentes, haciendo un llamamiento a la juventud cartagenera para que ingrese en este Centro donde tan bien se armonizan la cultura y la piedad con la recreación honesta en toda clase de aficiones lícitas. Todo lo levantarse a hablar, como durante

su disertación y al finalizar, el Sr. Navarro recibió calorosas ovaciones, siendo efusivamente felicitada por el Sr. Arcipreste y señores que ocupaban el estrado y la presidencia del salón.

A continuación se representó por la Sociedad Dramática de este Centro el drama patriótico-religioso «La Nuestra Señora», producción inédita, de fez, inspiración, de la que es autor el joven aspirante del Cuerpo de Auxiliares de Oficiales de la Armada don Ricardo Rodríguez, que mereció los plácemes de la concurrencia.

Finalmente, cerró el acto con un brillantísimo discurso el señor Cavero que fué justamente ovacionado.

En la presidencia del acto vimos al reverendo Padre Superior de los Missioneros Juan Otero, capellán del Arseal don Juan Pablo López, director de las Obras del Puerto Nuevo. Sr. D. Rafael de la Cerda, capellán del posillado Germán Álvarez, don José Moncada, don Marcos Sanglas, Madre Superiora de la Casa Expósitos y Alcalde de la Purísima y otras distinguidas personas. El salón lo llenaba selecta concurrencia.

De la Memoria leída vemos que la Asociación se fundó el día 8 de Diciembre de 1898 en el antiguo Atlio de San José establecido en la Casa Expósitos, siendo Superiora la que lo es actualmente, Sor María Mahillán, alma de esta institución, en la que fueron sus cooperadores los beneméritos D. Juan Manuel Pérez Gutiérrez, Arcipreste; D. Pedro Romero, Párroco de San Diego; y D. Tricidio Martínez, capellán de la Casa y quien más tarde fundó el actual Patronato.

Obtenida la licencia del entonces Obispo de la Diócesis, Ilmo. Sr. D. Tomás Breyer, fueron recibidos como primeros congregantes los jóvenes cartageneros Emilio Escudero, José Hernández, José Sánchez, Francisco del Olid, José Acosta y José Algarbo. De entre sus socios han sido varios los que han abierto lo el estadio sacerdotal y el religioso, ocupando hoy importantes cargos, y se pue decir que una mayoría de la juventud cartagenera ha pertenecido o pertenece a este Centro y a esta Asociación, de donde guardan muy gratos recuerdos.

Felicitamos a la Superiora y Comunidad de Hijos de la Caridad que están al frente de esta Casa, a los Sres. Directores, Directiva y jóvenes asociados, que pertenecen a este Centro y que lleva de existencia, que mereció muchos aplausos.

En tercera planta o igual de interés.

(Por teléfono)

Ha sido promovido a sus inmediatos empleos, el contralmirante señor González Rubén, el capitán de navío don Nicanor Pitt, el capitán de fragata don Rafael Pérez Ojea; el capitán de corbeta don Antonio Bardoy y el teniente de navío don Ramón Aguirre y Rodríguez Núñez.

Firma de Marina

J. DOMINGO
MÉDICO-DENTISTA
Aire 1-2. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6
CARTAGENA

JUNTA:

de protección a la infancia

Número premiado hoy